

理解 总教区牧灵计划

教会的使命是什么？

“在共融中的使命” 源自何处？

为什么要先有共融才有使命？



ROMAN CATHOLIC
ARCHDIOCESE
of
SINGAPORE



新加坡天主教总教区华文教委翻译

教会的使命是什么？



参与 Missio Dei (天主的使命)

梵蒂冈第二次大公会议提出了这样的理解：教会的使命是参与 missio Dei——三位一体天主的使命。

作为天主的器皿，基督徒蒙召参与祂的神圣使命。我们要通过在生活中的见证、分享耶稣的故事，以及为有需要的人服务，来宣扬福音。

以真实的基督徒生活作为见证

《在新世界传福音》宗座劝谕中，教宗保禄六世解释说，我们应该以“真实基督徒生活的见证”来宣扬基督的救恩。

我们必须通过生活方式和言语来宣扬福音。地方教会也必须根据其人民和社会的需要，辨识其使命可采用的不同形式。这些形式包括圣事服务、建立天主教团体、信仰培育和要理讲授，以及社会服务和天主教教育。

这项使命看似艰巨，但“mission Dei”提醒我们，我们是在参与天主的使命，而不是我们自己的使命；我们善用所掌握的人力和财力资源，尽力而为。

更多有关教会使命的英文特写，请参阅：

<https://catholicnews.sg/2025/07/23/mission-the-churhcs-very-nature/>

“在共融中的使命”源自何处？

“在共融中的使命”源自天主的心。我们所信仰的天主是三位一体的：完美合一，为同一个使命而共同努力。

圣父派遣圣子和圣神揭示天主本身，并吸引所有受造物获得救恩，进入天主的生命。

分享三位一体天主的生命

这也是我们的使命。我们蒙召去引领人们进入天主的生命。我们都蒙召在使命中共融生活，分享三位一体天主的生命，并将这生命与全世界分享。



为什么要先有共融才有使命？

你是否认为使命就是要尽一切可能拓展教会？

使命——在基督内扎根

好消息是——对使命说“是”并不是指要做得更多，而是指要扎根于基督内。

参与耶稣的使命，首先在于我们与祂的共融——在祈祷中、在感恩祭中、在彼此的手足情谊中。因此，牧灵计划首先呼召我们让基督塑造我们的心。唯有如此，我们才能成为真正的传教门徒。

为牧灵计划祈祷

祈愿成人、教友领袖和神职人员持续不断的灵修培育，
能促使我们所有人的信仰成长，为耶稣作见证。
我们同声祈祷。